
Novice iz Triglavskega narodnega parka – april 2026 

NOVICE 

ZAKAJ JE OHRANJANJE DIVJEGA PETELINA TAKO POMEMBNO? 

Ohranjanje divjega petelina ni pomembno le za naravo, temveč tudi za človeka. Na mir, ki ga 
potrebuje za razmnoževanje, še posebej opozarjamo spomladi, ko začne peti svoj značilni 
napev. Divji petelin (Tetrao urogallus) je največji predstavnik koconogih kur. Njegov 
življenjski prostor so gorski mešani in iglasti gozdovi, predvsem stari gozdovi z borovnico, ki 
zanj predstavlja pomembno hrano. Najbolj ga ogrožata krčenje življenjskega prostora in 
nemir v gozdu, najpogosteje povzročen s človeško dejavnostjo. Več o tem, kako mu lahko 
pomagamo zagotavljati mir, lahko preberete na naši spletni strani: https://www.tnp.si/sl/javni-
zavod/medijsko-sredisce/novice/novica/371/zakaj-je-ohranjanje-divjega-petelina-tako-
pomembno.html 

 

MLADI NADZORNIKI UREJALI SOŠKO POT IN POT TRIGLAVSKE BISTRICE 

V soboto, 11. aprila, je v Trenti potekala uspešna delovna akcija mladih nadzornikov. Očistili 
del Soške poti, pobirali odpadke ob cesti med izvirom Soče in Trento ter poskrbeli za čiščenje 
informacijskih tabel. Več o tem lahko preberete v naši Triglavski zakladnici: 
https://www.triglavskazakladnica.si/sl/novice/novica/374/mladi-nadzorniki-zdruzili-moci-za-
urejeno-sosko-pot.html  

Teden dni pozneje pa so bili aktivni še na Gorenjskem. Odzvali so se povabilu Občine 
Kranjska Gora, ki je skupaj z društvi organizirala tradicionalno čistilno akcijo Očistimo svojo 
občino in v okviru priprav na svetovni dan Zemlje sodelovali pri čiščenju in urejanju učne 
poti Pot Triglavske Bistrice, ki so jo ob dnevu Zemlje tudi ponovno obiskali: 
https://www.triglavskazakladnica.si/sl/novice/novica/377/mladi-nadzorniki-v-akciji-ocistimo-
svoj-kraj-uredili-pot-triglavske-bistrice.html 

 

NASELBINSKA IN STAVBNA KULTURA JULIJSKIH ALP 

Na naši spletni strani je za bralce že nekaj časa brezplačno v digitalni obliki dostopna 
publikacija Naselbinska in stavbna kultura Julijskih Alp. Publikacija predstavlja sintezno 
poročilo desetletnega raziskovalnega in terenskega dela skupine arhitektov Odprti krog ter 
sodelovanja z Javnim zavodom Triglavski narodni park, Zavodom za varstvo kulturne 
dediščine Slovenije in lokalnimi skupnostmi. Obravnava stavbno tipologijo območij stalne 
poselitve v Julijskih Alpah, na zgornjem Gorenjskem in v Zgornjem Posočju. Do publikacije 
lahko dostopate s klikom na to povezavo: 
https://www.tnp.si/media/7994/naselbinska_in_stavbna_kultura_julijskih_alp.pdf 

 

PREDLOG ZA VPIS ALPSKE KULTURNE DEDIŠČINE V UNESCOV REGISTER 
DOBRIH PRAKS 

Slovenija prvič sodeluje pri predlogu za vpis v Unescov register dobrih praks - za vpis 
predlaga alpsko prehransko dediščino. Pri večnacionalnem predlogu kot predstavnik Slovenije 



sodeluje Ministrstvo za kulturo. Skupnostni programi varovanja v Sloveniji, Švici, Franciji in 
Italiji vzpostavljajo dolgoročen okvir varovanja alpske prehranske dediščine kot živega izraza 
znanja, identitete, lokalnih praks in trajnostnega načina življenja, poseben poudarek pa 
namenjajo medgeneracijskemu prenosu znanja ter vključevanju dediščine v trajnostne lokalne 
dobavne verige. V pripravo slovenskega dela predloga so vključeni številni partnerji, med 
njimi je tudi naš zavod. Več o tem lahko preberete v novici Ministrstva za kulturo: 
https://www.gov.si/novice/2026-03-30-slovenija-prvic-sodeluje-pri-predlogu-za-vpis-v-
unescov-register-dobrih-praks 

 

DOGODKI 

ODPRTJE SEZONE V DOMU TRENTA 

24. 4. 2026, INFORMACIJSKO IZOBRAŽEVALNO SREDIŠČE TNP DOM TRENTA, 
OB 18:00 

Sezono v Infosredišču TNP Dom Trenta bomo odprli s fotografsko razstavo Dana Briškega 
Julijske Alpe in koncertom kar treh pevskih zborov: zbora Coro »Li Muris« iz Pušje vasi 
(Venzone), Vokalne skupine Trenta in Moškega pevskega zbora Triglav Trenta. Več o 
dogodku lahko preberete tukaj: https://www.tnp.si/sl/dogodek/210/odprtje-sezone-v-domu-
trenta.html 

 

PRIMORSKA POJE 2026 

25. 4. 2026, INFORMACIJSKO IZOBRAŽEVALNO SREDIŠČE TNP DOM TRENTA, 
OB 17:00 

Dom Trenta, Informacijsko izobraževalno središče TNP, znova gosti enega od številnih 
koncertov revije Primorska poje. Koncerti se bodo odvijali doma in v zamejstvu. V Trenti 
bodo nastopili: Moška vokalna skupina Zven, Cerkno; Ženski pevski zbor Žarek, Šentviška 
planota; Mešani pevski zbor Tabor Kalc 1869, Knežak; Ženski pevski zbor Cerklanke, 
Cerkno in Mešani pevski zbor Zdravko Munih Most na Soči.  

 

POČITNIŠKA DELAVNICA ZA OTROKE 

28. 4. 2026, INFORMACIJSKO IZOBRAŽEVALNO SREDIŠČE TNP DOM TRENTA, 
OB 10:00 

Otroci, vabljeni na počitniško delavnico v Domu Trenta! Skozi igro, ustvarjanje in 
raziskovanje boste z nami odkrivali skrivnosti Triglavskega narodnega parka – spoznavali 
rastline in živali, raziskovali življenje v dolini Trenta in opazovali naravo v neposredni 
okolici. Več o delavnici lahko preberete tukaj: https://www.tnp.si/sl/dogodek/212/pocitniska-
delavnica-za-otroke.html 

 

ČUDEŽ IZ ČADRGA 



6. 5. 2026, INFOCENTER TRIGLAVSKA ROŽA BLED, OB 19:00 

Zanimiv sredin večer nas bo popeljal do najdbe več kot 6.500 let starih jelk v Čadrgu, iz lesa 
katerih so nastala unikatna glasbila, ki jim bomo prisluhnili. Odkritje se je zgodilo pred nekaj 
leti v okviru projekta VrH Julijcev, ki ga je vodil naš zavod, ko sta med obnovo kala v Čadrgu  
naš sodelavec, naravovarstveni nadzornik Gorazd Kutin, in njegov brat, glasbenik, Jani Kutin, 
pod muljem naletela na večje kose debel iglavcev. Mojstri so staremu lesu vdahnili novo 
življenje, saj so začela nastajati glasbila, med katerimi je tudi tako imenovana Mati violin 
(Mother Violin), zvezda lanske državne proslave ob dnevu samostojnosti in enotnosti. Tokrat 
bodo glasbila oživela z glasbeno skupino Trš. Več o zelo posebnem dogodku lahko preberete 
na tej povezavi: https://www.tnp.si/sl/dogodek/215/cudez-iz-cadrga.html 

 

NAČRTI IN GRADNJA OBRAMBNE ZAPORE ALSPKEGA ZIDU V DOLINI SOČE 
– PREDAVANJE GREGORJA ŽORŽA 

15. 5. 2026, INFORMACIJSKO IZOBRAŽEVALNO SREDIŠČE TNP DOM TRENTA, 
OB 19:00 

Vabljeni na predavanje Zgodovinskega društva Rapalska meja, namenjeno predstavitvi 
nastanka, namena in arhitekturnih posebnosti obrambne zapore Alpskega zidu v dolini Soče, 
med Kal-Koritnico in vasjo Soča. Predavanje bo v luči arhivskega gradiva različnih institucij 
osvetlilo vlogo tamkajšnjih utrdb v zgodovinskem kontekstu medvojnega in vojnega časa ter 
predstavilo njihovo dediščino ter potencial. Več o dogodku: 
https://www.tnp.si/sl/dogodek/216/nacrti-in-gradnja-obrambne-zapore-alpskega-zidu-v-
dolini-soce.html 

 

RAZSTAVE 

FOTOGRAFSKA RAZSTAVA: MAGIJA GORSKIH VODA FURLANIJE 

DO 10. 5. 2026, INFOCENTER TRIGLAVSKA ROŽA BLED 

Trije prijatelji fotografi iz italijanske Furlanije, Gabriele Bano, Paolo Da Pozzo in Willy Di 
Giulian, predstavljajo svoj novi multimedijski projekt z naslovom Magija gorskih voda 
Furlanije. Projekt vključuje fotografsko razstavo z umetniškimi tiski, namenski video in 
knjigo, katere izid je predviden spomladi leta 2027. Voda je vir življenja, element, ki je 
prisoten v našem vsakdanu, in s svojimi nenehnimi preobrazbami predstavlja motor naravne 
regeneracije. Več o projektu in o razstavi lahko preberete na tej povezavi: 
https://www.tnp.si/sl/dogodek/214/fotografska-razstava-magija-gorskih-voda-furlanije.html 

 

 

NAŠI KONTAKTI 

Javni zavod Triglavski narodni park 
Ljubljanska cesta 27, 4260 Bled 
+386(0)4 578 02 00 



triglavski-narodni-park@tnp.si 
www.tnp.si 
 
Infocenter Triglavska roža Bled 
Ljubljanska cesta 27, 4260 Bled 
+386(0)4 578 02 05 
info.trb@tnp.si 
 
Center TNP Bohinj 
Stara Fužina 37-38, 4265 Bohinjsko Jezero 
+386(0)4 578 02 40 
info.bohinjka@tnp.si 
 
Informacijsko središče TNP Dom Trenta 
Na Logu v Trenti, 5232 Soča 
+386(0)5 388 93 30 
dom-tnp.trenta@tnp.si 
 

Če se želite odjaviti od prejemanja novic, nam to sporočite s povratnim sporočilom na ta naslov. Politika zasebnosti in varstva osebnih 
podatkov v Javnem zavodu Triglavski narodni park.  


